

两会视点

代表委员畅谈“五个先行开新局”

编者的话

2021年,站在“十四五”开局新起点上,“两个一百年”奋斗目标历史性交汇,数字经济大潮澎湃汹涌、气势不凡。在县两会上,无论是人大代表,还是政协委员,越来越多的目光聚焦“数字经济”,越来越多的话题关注“数字变革”,纷纷表示要努力在全省数字化改革赛马争先中脱颖而出,力争率先打造整体智治的县域样本。

以数字化新引擎赋能赶超发展

记者 徐超超 倪忆雪

数字变革先行,就是要全面落实好全省数字化改革大会精神,对标国际一流、国内先进,统筹运用数字化技术、数字化思维、数字化认知,按照省委提出的数字化改革“1+5+2”工作体系(1:即一体化智能化公共数据平台;5:即党政机关整体智治、数字政府、数字经济、数字社会、数字法治5个综合应用;2:即1套理论体系、1套制度规范体系),以全域数字化治理试验区为重点突破,对县域治理的体制机制、组织架构、方式流程、手段工具进行全方位、系统性重塑,力争率先打造整体智治的县域样本。

数字化改革的春风已经吹来,德清该如何用好用足基

础优势,成为数字化改革的引领示范之地?“以数字化改革撬动各领域各方面改革,同时充分发挥改革集成的效应,通过数据共享、流程再造,实现综合集成,为发展提供更多动力。”县人大代表、浙江雅士迪电子有限公司副厂长王鋈说。

在王鋈代表看来,数字化变革的目的就是为了发展,而现实需求就是改革的方向。作为一家企业的管理人员,他深知高效获取信息对于企业发展的重要性。

王鋈认为,通过浙里办、政企通、企业码等平台,企业能够更加快速、精准、安全地获取数据,为企业在市场中获得先机创造无限价值。

王鋈代表建议,要进一步

深化“企业码”应用,通过数字化技术和手段来提升服务效能、构筑安全屏障,着力提升群众的满意度、幸福度。

县政协委员、浙江正元地理信息公司总经理张宏波在接受记者采访时表示,农历新年上班第一天,省委就召开全省数字化改革大会,全面部署我省数字化改革工作。在这样的背景下,县委、县政府提出的“数字变革先行”行动,无疑是符合省级战略规划的一项重点举措。

“地理信息数据属于基础信息数据,是政府数字化转型和社会数字化变革中必不可少的元素。”张宏波委员说,而德清通过地理信息助推“数字变革先行”是有扎实基础的。

张宏波委员坦言,这些年,

随着地理信息产业的发展,德清已拥有全国领先的地理信息技术研究和服务能力,而且地信小镇还组织园区与大数据局、气象局等部门进行了合作研究,并取得了一批成果,所以打造以地理信息数据为特色的“数字变革先行示范区”具有比较大的优势和基础。同时,德清的“数字变革”也会为地理信息产业的转型升级发展提供难得机遇。

张宏波委员建议,县委、县政府要进一步鼓励园区和相关部门加强合作,促进研究的拓展和研究成果的转化,为德清“数字变革先行”行动的开展提供支撑,将德清地理信息产业发展推向一个新的高度,推动德清更快更好地融入杭州城西科创大走廊。

英溪时评

放水养鱼方能如鱼得水

赢牛

今年政府工作报告指出,要扎实做好八个方面工作,其中之一是聚力转型升级,干出产业发展新跨越。

为做好这项工作,报告提出了明确而有针对性的要求,如深入开展“三进三服务”,强化惠企政策精准落实,全年为企业减轻负担45亿元。深入实施“小升规”“下转上”“放水养鱼”“雏鹰”“凤凰”“雄鹰”行动,政府工作报告的上述部署,无疑释放出“放水养鱼”和“活水肥鱼”两大效应等。

“放水养鱼”大家都不陌生,今年报告再提“放水养鱼”概念,别有一番深意。

“政之所兴、在顺民心”“养

的背后是不浮躁、不功利的心理状态,是着眼长远、放眼未来的深久考量,是“台上一分钟、台下十年功”的长期砥砺。

事实上,“放水养鱼”既是水养鱼,也是鱼养水。去年,形势任务严峻复杂、风险挑战前所未有,正是在“放水养鱼”中,企业熬过了“寒冬”,迎来了“暖春”,全县经济在危机中育新机、于变局中开新局。

以往经验告诉我们,“放水养鱼”,以“放”促“养”,最终的落脚点,在“鱼”的成长。只要我们把“放水养鱼”“活水肥鱼”的政策红利落到实处,真正让企业聚精会神、没有顾虑抓经营,换来的必将是企业的生命力、创新力、竞争力进一步提升,为县域经济高质量发展注入强大动能。



英姿飒爽保安全

昨天,一组女特警正在两会会场外的千秋广场上巡逻,步伐整齐、英姿飒爽。据悉本次两会,我县公安系统共出动警力533人次,确保了大会平安有序。

记者 蔡俊

文明用餐 加倍健康

公筷公勺 文明用餐

防范疫情 从我做起

